

Ministerul Justiției propune ca Înalta Curte să administreze domeniul just.ro

Ministerul Justiției a anunțat, miercuri, ca a propus cedarea contului cu cele mai ridicate drepturi de administrare a domeniului just.ro către Înalta Curte de Casție și Justiție (ICCJ), în vederea reluării în parametrii normali a activității instanțelor.

La începutul lunii septembrie, președinții curților de apel din România i-au trimis ministrului Justiției, Alina Gorghiu, o scrisoare deschisă în care susțineau că înrolarea calculatoarelor și serverelor din instanțele de judecată, precum și a conturilor judecătorilor în domeniul just.ro este o măsură de natură să încalce independența justiției.

Potrivit unui comunicat al MJ transmis, miercuri, AGERPRES, Ministerul Justiției a gazduit, marți, o reuniune a partenerilor instituționali implicați în procesul de digitalizare a sistemului judiciar.

Alături de ministrul Justiției, Alina Gorghiu, la întâlnire au mai participat președintele Consiliului Superior al Magistraturii, judecătoarea Denisa Stanisor, procurorul general al României, Alex Florenta, Liviu Odagiu, Narcis Erculescu și Claudiu Dragusin, membri ai Secției de judecători a Consiliului Superior al Magistraturii, George Șerban, secretar de stat în Ministerul Justiției, împreună cu specialiștii la nivel tehnic.

Reuniunea a avut ca obiectiv clarificarea unor aspecte tehnice privind administrarea programelor și aplicațiilor informatice ce deservește sistemul judiciar, plecând de la obligația legală de a asigura un sistem informatic unitar și funcțional, menționează sursa citată.

"Proiectele de digitalizare au beneficiat de finanțare europeană și au fost asumate de Ministerul Justiției în parteneriat cu Consiliul Superior al Magistraturii și Ministerul Public, partenerii fiind consultați permanent încă de la momentul realizării analizei inițiale pentru dezvoltarea viitorului sistem de management electronic al cauzelor. ECRIS V este pilonul central de arhitectură digitală în raport cu care au fost proiectate și dezvoltate celelalte aplicații specifice sistemului judiciar", se precizează în comunicat.

Conform MJ, digitalizarea reprezintă "cheia" pentru creșterea calității serviciului public oferit cetățenilor și a actului de justiție iar viitorul sistem ECRIS V propune o arhitectură centralizată ce permite interacțiunea digitală atât cu justițiabilii cât și cu orice alt sistem informatic de interes pentru activitatea judiciară, administrat de instituții guvernamentale sau de profesii juridice conexe.

"În urma analizei mai multor scenarii de lucru, soluția tehnică propusă de Ministerul Justiției în vederea reluării în parametrii normali a activității instanțelor a fost aceea de cedare a contului cu cele mai ridicate drepturi de administrare a domeniului just.ro către Înalta Curte de Casție și Justiție, instituție a autorității judecătorești consacrată la nivel constituțional. Propunerea a fost agreată de partenerii Ministerul Justiției, Parchetul Înaltei Curți de Casție și Consiliul Superior al Magistraturii, urmând ca, într-un grup de lucru comun și în cel mai scurt timp posibil, specialiștii instituțiilor să analizeze mecanismele și instrumentele necesare, etapele și calendarul de implementare a propunerii, urmând a pune la dispoziția conducerilor instituțiilor rezultatele analizei tehnice", transmite Ministerul.